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  ΚΔ΄ ΚΥΚΛΟΣ
  
  
  

10o Σεμινάριο
  

Η δέκατη Συνάντηση του ΚΔ’ Κύκλου των Σεμιναρίων ΙστορικοΦιλοσοφικού Λόγου θα γίνει
την

 Πεμπτη, 16 Ιουνίου στις 8.30 το βράδυ

Ο τίτλος του δέκατου Σεμιναρίου θα είναι:

 Γερμανικός Κλασσικισμός: ‘Ερως Ανικανοποίητου. 
 Hoelderlin και Nietzsche

Ο γενικός τίτλος της ενιαίας θεματικής μας της περιόδου 2010 – 2011 (Κύκλοι ΚΓ’ και ΚΔ’)
είναι:
 Ελληνισμός και Νεωτερικότητα
 Ή
 Η Απόλυτη Αντίθεση του Πολιτισμού του Οντος 
 και του Πολιτισμού του Μη-Οντος
 Ερευνες στην Σχέση του Κλασσικού και του Γερμανικού Πνεύματος, 
 στην Μοίρα της Ευρώπης και στον Λόγο του Κόσμου

 1 / 3



10ο Σεμινάριο

 ***

Αυτή την Πέμπτη θα συνεχίσουμε την συζήτηση μας για τον γερμανικό κλασσικισμό, την
υψηλή Μικρή Επιστροφή όπως ονόμασα το φαινόμενο αυτό, κομβικής σημασίας για την
κατανόηση της Νεωτερικότητας και της Ευρωπαικής ιστορίας, ιδιαίτερα της γερμανικής
προβολής  των δυόμισυ τελευταίων αιώνων. Η καιριότητα του ζητήματος συνίσταται στο ότι
εδώ συμπλέκονται και συνυφαίνονται τα δύο νήματα που απαρτίζουν όλη την ιστορική 
Ευρώπη, το Τευτονικό και το Κλασσικό. 
Την προηγούμενη Πεμπτη αρχίσαμε την ανάλυση του θέματος εστιάζοντας στην πρώτη και
καθαρώτερη μεγάλη μορφή του  Γερμανικού νέου Ανθρωπισμού, τον Winckelmann. Για να
καλύψουμε σε επαρκές πλάτος και βάθος όλη την πολυσχιδία του φαινομένου, το χωρίσαμε
σε δύο μέρη, επιφυλάσσοντας για τώρα αυτήν την Πέμπτη την διαπραγμάτευση του
αδιεξόδου του, όπως εμφανίζεται στις δύο άλλες εμβληματικές μορφές του τίτλου, τον
Hoelderlin και τον Nietzsche. 
Το αδιέξοδο συνίσταται στο ανικανοποίητο του ‘Ερωτα του Τευτονικού προς το Κλασσικό,
του Γερμανικού προς το Ελληνικό – ανικανοποίητο ‘Ερωτα επειδή ο Γερμανικός έρωτας
είναι έρωτας του ανικανοποίητου, επιθυμία του ανολοκλήρωτου, πάθος περί την οργώσα
α-τέλεια που βιώνει το τέλος εσχατολογικά και άρα ουτοπικά και ουχρονικά, στο άπειρο και
στα έσχατα του χρόνου, δηλαδή πουθενά και ποτέ. Ενώ θέλει το ά-πειρο εράται του
πέρατος και της μορφής. Έτσι γεννιέται το ρωμαντικό πάθος: το ανικανοποίητο του
Γερμανικού Έρωτα προς το Κλασσικό είναι η ρίζα του Ρωμαντισμού. Θα καταλάβουμε σε
βάθος το ιστορικό φαινόμενο της χρονικής σύμπτωσης του Κλασσικισμού και Ρωμαντισμού
στην γερμανική ψυχή κατά την έναρξη της εκρηκτικής ανόδου της γερμανίας στο προσκήνιο
της ιστορίας, στο τέλος του 18ου και την αρχή του 19ου αιώνα – έναρξη που σηματοδοτεί
την τελευταία φάση της Νεωτερικότητας και της Ευρωπαικής ιστορίας γενικά.
Το πρόγραμμα των επομένων συναντήσεων μας θα τροποποιηθεί αναλόγως και θα
ενημερώνεστε συνεχώς γιαυτό.                                               
 ***
Οι συναντήσεις των Σεμιναρίων γίνονται στην Αίθουσα Διαλέξεων του Μεγάρου Λόγου και
Τέχνης, Πλατεία Γεωργίου Α’, 2ος όροφος.
Μετά την ομιλία ακολουθεί διεξοδική, ανοικτή συζήτηση.
Η εισοδος είναι ελεύθερη.

 ***

 Δ’ Αρχαιοελληνικό Συμπόσιο

Το Δ’ Αρχαιοελληνικό Συμπόσιο (για τα προηγούμενα τρία και την περιγραφή τους  δείτε
σχετικές αναρτήσεις στον ιστότοπο του Ινστιτούτου www.philosophical-research.org) θα
πραγματοποιηθεί το βράδυ της Τρίτης 21 Ιουνίου. Όπως πάντα η ημέρα είναι συμβολική και
κραταιά. Πρόκειται για το Θερινό Ηλιοστάσιο, την ημέρα της Μεγάλης Δόξας του Απόλλωνα
Αιγλάτα, του Ανίκητου Ήλιου (Sol Invictus), αυτού του Πρωτόγονου Φάνητα.
Θα συναχθούμε στην ιερή σύναξη της τερπωλής μας 9 το βράδυ, λίγο μόλις μετά την
αστρονομική στιγμή του ηλιοστασίου, 20.16, και θα άγουμε την ερατή παννυχίδα όσο
αντέχουμε την ηδονή της Ώρας του Ήλιου και του Ωραίου των αισθήσεων και του πνεύματός
μας.
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Όσοι ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν άς μου απευθυνθούν, τηλεφωνικά, με email ή στην
συνάντηση της Πέμπτης.
Τόπο και άλλες λεπτομέρειες θα σας πω σε επόμενη ανακοίνωση.
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